Защита персональных данных школьника в системе АСУ РСО.
   Во всех школах Самарской области в повседневную жизнь школы «внедрилась» система АСУ РСО. Как вам известно, в этой системе вы (учащиеся данной школы) можете посмотреть расписание занятий, домашнее задание…, посмотреть различные отчеты о своей успеваемости по разным предметам. Это все хорошо, но у каждого из вас может возникнуть ряд вопросов. 
  
    Вопрос 1:
Какие персональные данные размещаются в АСУ РСО?
   Ответ:
В АСУ РСО обязательно заносятся следующие данные: фамилия, имя, отчество и дата рождения учащегося, именно эти данные отличают одного человека от другого, поэтому без этих данных невозможно зарегистрировать учащегося. Школьный администратор системы АСУ РСО может внести и многие другие данные: данные свидетельства о рождении, паспорта, данные о группе здоровья, изучаемых языках фотографию, общие данные о родителях. Кроме того, в течении учебного года учителя выставляют оценки в электронный дневник, что тоже является персональными данными.
 
   Вопрос 2:
Если я не хочу, чтобы мои персональные данные размещались в АСУ РСО?
   Ответ:
Прежде чем разместить персональные данные ученика в системе АСУ РСО и прочих информационных системах, администрацией школы должно быть получено согласие на обработку персональных данных ребенка от законных представителей учащегося (родителей, опекунов) по установленной форме, в которой чётко прописано, какие данные, в каком объеме и где можно разместить. Если ученик не желает, чтобы его персональные данные (все или частично, например, оценки) размещались в АСУ РСО, то его законный представитель (родитель, опекун) должен обратиться в администрацию и отозвать своё согласие на обработку персональных данных или написать заявление о том, какие дополнительные ограничения он хочет внести в согласие на обработку персональных данных.
 
   Вопрос3:
А всем ли доступны мои персональные данные?
   Ответ:
Нет. В системе АСУ РСО существует чёткое распределение ролей. Всю информацию обо всех пользователях системы может видеть и изменять только школьный администратор системы. Каждому ученику доступны только его персональные данные: личные, оценки по предметам, домашнее задание и даже расписание занятий только своего класса. Кроме ученика, доступ к этим данным имеет и родитель. Если в школе обучаются ваши родные братья и сёстры, они не имеют доступ к вашим данным. Так что другой ученик или его родитель не могут просматривать ваши данные и, тем более, вносить изменения.
 
   Вопрос 4:
А как удается разделить роли и защитить персональные данные?
   Ответ:
Саморегистрация в системе невозможна и присвоить себе роль нельзя. Роли распределяет школьный администратор. При создании пользовательской записи ученика, администратор придумывает имя пользователя и пароль. Затем администратор сообщает данные учащемуся. При первом входе система попросит сменить пароль, также пароль можно поменять в любой момент, если у вас возникли сомнения по поводу его надежности. Придумывая пароль, тщательно подумайте, чтобы он не был слишком лёгким и ваши друзья не смогли угадать его, обязательно запишите его.
 
    Вопрос 5:
Что делать, если забыл имя пользователя или пароль?
    Ответ:
Если ученик забыл имя пользователя или пароль, необходимо обратится к школьному оператору (можно это сделать через классного руководителя). Администратор сможет посмотреть имя пользователя и пароль, может изменить его в случае необходимости и сообщить ученику.
 
   Надеемся, мы разрешили ваши сомнения. Удачного «путешествия» по системе АСУ РСО.
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