Отзыв наставляемого о наставничестве
В связи с моим  переходом в 2022-2023 уч. году  из НОО в среднее звено, наставником  назначили  учителя  русского языка и литературы Эргашеву Айгуль Бахтовну. 
Целью наставничества является успешное закрепление на рабочем месте специалиста, помощь в методической работе учителя начальных классов  с учащимися среднего звена, повышение его профессионального потенциала, а также создание комфортной профессиональной среды внутри образовательной организации, позволяющей реализовывать актуальные педагогические задачи на более высоком уровне. 
Основными задачами наставничества являются:
 - оказание помощи в профессиональной и должностной адаптации Наставляемого лица к условиям осуществления педагогической деятельности, а также в преодолении профессиональных трудностей, возникающих при выполнении должностных обязанностей; 
- Развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании;
 - дифференцированное и целенаправленное планирование методической работы на основе выявленных потенциальных возможностей Наставляемого лица; 
- ориентирование Наставляемого лица на творческое использование передового педагогического опыта в своей деятельности;
- совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной деятельности обучающихся.
[bookmark: _GoBack]Айгуль Бахтовна  - ответственный и отзывчивый педагог, является классным руководителем. Учащиеся любят, а родители и коллеги уважают её. Требовательна к себе и к классу.  На своих уроках применяет новые технологии.  Уроки очень интересные, детям не приходится скучать. Принимает участие в МО. Она  обладает всеми качествами наставника: профессиональной компетентностью, коммуникабельностью, чувством сопереживания.  Оказала мне помощь в организации учебного процесса в среднем звене, в конструировании урока в соответствии с современными требованиями, ведению школьной документации, познакомила со средствами обучения, в том числе с электронными образовательными ресурсами. Я рада, что у меня есть такой наставник.
 Учитель математики 5 – 6 классов
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